

王晓晖在全省森林草原防灭火工作电视电话会议上强调 坚持预防为主积极消灭生命至上安全第一 坚决筑牢不发生重特大火灾的安全防线

黄强主持

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张立东)12月12日,全省森林草原防灭火工作电视电话会议在成都召开,省委书记王晓晖出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院有关部署要求,坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”工作方针,做深做细做实森林草原防灭火各项工作,坚决筑牢不发生重特大火灾的安全防线。

省委副书记、省长黄强主持会议。

王晓晖在讲话中代表省委、省政府,向各级各部门以及奋战在防灭火一线的工作人员表示感谢。他指出,今年以来,全省上下牢记习近平总书记重要指示要求,坚持人民至上、生命至上,聚焦思想引领、源头防控、能力提升和责任落实,深入推进森林草原防灭火常态化治理,经受住了夏季持续晴热高温干旱天气的考验,充分展现了三年持续整治的成效。要总结运用好成功经验,进

一步补短板、强弱项,努力把各项工作做得更加扎实。

王晓晖指出,要提高政治站位、保持高度警醒,切实增强“时时放心不下”的责任感使命感。以习近平同志为核心的党中央对防灾减灾救灾工作特别是森林草原防灭火工作高度重视,党的二十大对以新安全格局保障新发展格局作出重大部署,最近党中央、国务院对全面加强新形势下森林草原防灭火工作作出部署安排,为我们做好新形势下森林草原防灭火工作提供了方向指引和重要遵循。四川是林草资源大省,做好森林草原防灭火工作意义重大。今冬明春全省森林草原火险等级总体较常年偏高,森林草原防灭火形势依然严峻复杂,防灭火工作不可有丝毫松懈怠和麻痹大意。全省各地各部门要切实增强忧患意识、树牢底线思维,进一步绷紧森林草原防灭火这根弦,未雨绸缪扎实做好打硬仗的思想准备和行动准备,确保不发生重特大人为森林草原火灾,确保不发生重大人员伤亡。

王晓晖指出,要从严抓好源头管控,把“控发生”作为做好森林草原防灭火工作的重要目标,抓实隐患排查整治,有序实施可燃物清除和计划烧除,严禁严防违规用火,加强监测预警平台建设,提高监测预警水平,最大限度避免森林草原火灾发生。要优化资源力量布局投放,进一步推进防火通道、隔离带、消防水池、停机坪等基础设施建设,配齐配强灭火装备,完善常态化保障机制,加强应急力量建设,强化联防联控联训联扑,优化救援力量部署,持续提升防范应对的支撑保障能力。要切实提高科学扑救水平,持续优化完善应急预案,切实加强应急演练,科学开展灭火指挥,有序组织避险转移,实现高效救火与安全灭火有机统一。要深入开展宣传教育,坚持正面引导和反面警示相结合,加强防灭火安全知识宣传普及,及时曝光违法违规用火案件,推动形成全民负责、全民参与、全民监督的良好局面。岁末年初是安全生产关键期,在做好森林草原防灭火工作的同

时,要以系统观念统筹抓好安全防范各项工作,把安全生产作为重中之重,持续推进重点领域安全隐患排查整治,做好元旦春节各类活动安全管理,加强低温雨雪冰冻灾害防范,强化地灾防范治理,全力维护人民群众生命财产安全。

王晓晖强调,统筹做好森林草原防灭火等安全防范各项工作,关键在责任落实、工作落实。各级党委政府要压紧压实属地责任,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。各级应急委员会、安全生产委员会、森林草原防灭火指挥部及其办公室要充分发挥牵头抓总作用,各有关部门要以钉钉子精神抓实抓细重点工作、重点任务,加强部门间协作联动,推动形成齐抓共管的工作格局。

会上,攀枝花市、阿坝州、甘孜州、凉山州负责同志作表态发言。

会议开至各市(州)和有森林草原防灭火任务的县(市、区)。省领导李云泽、陈炜、田庆盈,省森林草原防灭火指挥部成员单位、省直有关部门负责同志等在主会场参加。

2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估四川省工作对接会召开

王晓晖会见国家考核评估综合检查组一行 傅兴国讲话 黄强作表态发言

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 李森 张立东)12月12日,2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估四川省工作对接会在成都召开。省委书记王晓晖会见国家考核评估综合检查组一行。国家考核评估综合检查组组长傅兴国讲话,省委副书记、省长黄强主持会议并作表态发言。

会见中,王晓晖代表省委、省政府对国家考核评估综合检查组来川开展工作表示欢迎。他指出,今年以来,我们深入贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接系列重要指示精神,严格落实“四个不摘”要求,特别是有效应对暴雨山洪、高温干旱、缺电保供、地震灾害、多轮疫情袭扰等严峻考验,统筹用好各方帮扶资源和帮扶力量,扎实抓好防止返贫监测帮扶集中排查、稳岗就业促增收、乡村建设治理、抓党建促乡村振兴等工作,

脱贫群众生产生活条件持续改善,牢牢守住了不发生规模性返贫的底线,脱贫攻坚成果得到持续巩固拓展,全面推进乡村振兴迈出新步伐。国家考核评估综合检查组来川开展工作,既是对我们一年来工作成效的重要检验,也为我们查找工作差距、提升工作水平提供了重要契机。恳请国家考核评估综合检查组为我们提出宝贵意见建议,指出工作中存在的短板和问题。我们将动真碰硬推动问题整改,以更高要求、更高标准、更高水平扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴各项工作,让农民群众有更多实实在在的获得感。

傅兴国指出,今年的考核评估工作,是党中央交办的一项重要政治任务,是党的二十大之后“三农”领域的首次考核评估,是对过去一年各地巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴工作的一次全面检验,具有特殊的政治意义和

重要的现实意义。考核评估将以综合考核、第三方评估、媒体暗访为主要方式,开展座谈访谈、查阅资料、实地调查走访等工作,重点考核巩固衔接有关情况、东西部协作情况、中央单位定点帮扶情况。考核评估是一项严肃的政治任务,综合检查组、第三方评估组和四川省要齐心协力配合考核、从严从实开展考核,确保高质量完成考核评估各项任务,向党中央、国务院上交一份满意的答卷。

黄强表示,此次考核评估是对四川巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的有力指导和鞭策。我们要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述及对四川工作系列重要指示精神,始终把巩固拓展脱贫攻坚成果作为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验,确保中央决策部署不折不扣落地落实。要坚持问题导向、目标导向,

对考核反馈问题全面梳理、逐一分析,按照“清单制+责任制+销号制”坚决整改到位。要聚焦打造新时代更高水平的“天府粮仓”这个全省“三农”工作重要抓手,推动脱贫地区更多依靠发展来巩固拓展脱贫攻坚成果,促进脱贫群众持续增收,夯实乡村全面振兴根基。要做好服务保障工作,客观真实展现我省工作成效,全力配合完成考核评估各项任务。

会上,省委常委、组织部部长于立军汇报四川省2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况,副省长胡云汇报四川省2022年度东西部协作工作情况,浙江省有关负责同志汇报浙江省2022年度东西部协作工作情况。

省委常委、秘书长陈炜,国家考核评估综合检查组组长傅兴国,浙江省驻川工作组负责同志,省委农村工作领导小组成员单位和省直有关部门负责同志等参加会见或会议。

只咳嗽发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?

——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

防疫热点问答

只咳嗽发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

奥密克戎致病力在减弱,感染后大多表现为无症状或轻型。只咳嗽、发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出专业解答。

问:新冠病毒阳性感染者只是咳嗽、发烧,算无症状吗?

答:阳性感染者若只是咳嗽、发烧,没有出现肺部感染,可归于轻型病例,但不算无症状。从当前全国病例数据看,感染奥密克戎后无症状和轻型大约占了90%以上。

按照目前定义,无症状感染者指的是新冠病毒病原学检测呈阳性,无相关临床表现,如发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等可自我感知或可临床识别的症状与体征,且CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。

轻型患者可表现为中低度发热、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等上呼吸道感染症

状,以及乏力、嗅(味)觉障碍等症状,但是没有肺炎表现。

问:“阳”过一次还会再“阳”吗?多久可能发生二次感染?

答:感染一次新冠病毒后,人体形成的免疫力会起到一定的保护作用。但奥密克戎可能快速变异出新的亚分支,出现较强的免疫逃逸能力,康复者不能完全避免二次感染。

不过,国外有统计数据显示,感染过奥密克戎,不管有无症状,3至6个月内二次感染的概率相当低,多数人在相当长时间内不会重复感染奥密克戎。

对于个人来说,疫情期最好的办法仍是落实好防护措施,包括戴口罩、注意手卫生、保持社交距离等,并积极接种新冠病毒疫苗,降低感染风险。

问:重复感染会不会让症状更严重?

答:目前没有定论认为重复感染会出现更严重的临床结果。从目前病例来看,即便个别患者在重复感染时出现症状加重的倾向,这一比例也非常低。奥密克戎病毒致病力在减弱,不论是第一次感染,还是再感染,发生重症的概率都很低。

据新华社